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1. Hyrje 

 
Personat me aftësi të kufizuar, përfitues të programit të mbrojtjes sociale, zënë rreth 5% të 
popullsisë në Shqipëri, ndërsa fëmijët me aftësi të kufizuar 0,5%. Fëmijët me aftësi të kufizuar 
zënë 2,1% të popullsisë 0-18 vjeç.  
 
Sipas Konventës për të Drejtat e Personave me Aftësi të Kufizuara, personat me aftësi të kufizuara 
janë “individët me dëmtime fizike, mendore, intelektuale apo shqisore aftagjata të cilat në 
ndërveprim me barriera të ndryshme mund të pengojnë pjesëmarrjen e tyre të plotë dhe efektive 
në shoqëri njësoj si pjesa tjetër e shoqërisë.” 
 
Neni 7 i Konventës parashikon që shteti duhet të marrë të gjitha masat e nevojshme për t’u siguruar 
që fëmijët me aftësitë kufizuar gëzojnë të gjitha të drejtat dhe liritë themelore të njeriut njësoj si 
fëmijët e tjerë. Në të gjitha veprimet lidhur me fëmijët me aftësi të kufizuar prioritet kryesor duhet 
të jetë ajo ҫfarë është  më e mire për këta fëmijë. Shteti duhet të sigurohet që fëmijët me aftësi të 
kufizuar të kenë të drejtën për të shprehur lirisht pikëpamjet e tyre në lidhje me të gjitha çështjet 
që u përkasin dhe këtyre pikëpamjeve u duhet dhënë pesha/vlerësimi i duhur në përputhje me 
moshën dhe pjekurinë e tyre, njësoj si për të gjithë fëmijët e tjerë, si edhe iu duhet ofruar asistenca 
e duhur sipas moshës dhe aftësisë së kufizuar për ta realizuar këtë të drejtë. 
 
Konventa për të Drejtat e Fëmijëve i kërkon qeverisë të plotësojë nevojat themelore të fëmijëve 
dhe t'i ndihmojë ata të arrijnë potencialin e tyre të plotë. Në nënin 2 të saj Konventa ka parashikuar 
që Shtetet Palë angazhohen të respektojnë të drejtat e përmedura në këtë Konventë dhe t’ia 
garantojnë ato çdo fëmije, që përfshihet në juridiksionin e tyre, pa asnjë lloj dallimi, pavarësisht 
nga raca, ngjyra, gjinia, gjuha, feja, opinioni politik ose çdo opinion tjetër, nga origjina kombëtare, 
etnike ose shoqërore, pasuria, aftësia e kufizuar, prejardhja familjare apo çdo gjendje tjetër e 
fëmijës ose prindërve të tij ose përfaqësuesve të tij ligjorë. 
 
Për fëmijët me aftësi të kufizuar në nenin 23 të Konventës parashikohet se Shtetet Palë pranojnë 
se fëmija me aftësi të kufizuar mendore ose fizike duhet të bëjë një jetë normale dhe të 
përshtatshme, në kushte që garantojnë dinjitetin e tij, që nxisin autonominë dhe lehtësojnë 
pjesëmarrjen e tij aktive në jetën e bashkësisë. Shtetet Palë njohin të drejtën e fëmijës me aftësi të 
kufizuar për kujdes të posaçëm dhe nxisin e sigurojnë, brenda mundësive të të ardhurave të 
disponueshme, dhënien fëmijës, i cili përmbush kushtet, si dhe atyre që kujdesen për të, të ndihmës 
që kërkohet dhe që i përshtatet gjendjes së fëmijës dhe gjendjes financiare të prindërve të tij, ose 
të atyre që kujdesen për të. Duke njohur nevojat e veçanta të fëmijës me aftësi të kufizuar, ndihma 
jepet falas sa herë të jetë e mundur, duke pasur parasysh burimet financiare të prindërve të tij ose 
të atyre që kujdesen për të dhe kjo synon që fëmijët me aftësi të kufizuar të kenë mundësi 
efektivisht të marrin arsim, kualifikim, shërbime shëndetësore, shërbime riaftësimi, përgatitje për 
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punësim dhe veprimtari argëtuese, në  mënyrë që fëmija të sigurojë një integrim shoqëror dhe 
zhvillim vetiak sa më të plotë përfshirë zhvillimin e tij kulturor dhe shpirtëror. 
 
Në programet e mbrojtjes sociale të vendit tonë terminologjia e përdorur është përshtatur me atë 
të Konventave, të ratifikuara nga shteti shqiptar, duke ndikuar kështu në krijimin e një kuadri ligjor 
sa më të plotë e më baza të forta për garantimin e të drejtave të fëmijëve me aftësi të kufizuar.  
 
Respektimi i të drejtave të tyre në Shqipëri është ende në nivele minimale, për shkak të mungesës 
së aksesueshmërisë në shërbime (shëndetësore, arsimi, transporti dhe shërbime të tjera publike dhe 
jopublike), të cilat për shkak të barrierave e vështirësojnë aksesin në to, pa patur ndihmë në 
dispozicion për fëmijët me aftësi të kufizuar. 
 
Mbështetja me përfitime të pagesave për shkak të aftësisë së kufizuar të fëmijëve, vijon të mbetet 
e ulët dhe e pamjaftueshme për të përmbushur nevojat e tyre edhe pse 95% e transfertave të 
programit të mbrojtjes sociale janë për përfitimet në pagesa. 
 
Skemat e mbështetjes financiare për personat me aftësi të kufizuara përfshirë edhe fëmijët, 
përbëjnë një nga shtyllat kryesore të sistemit të mbrojtjes sociale në Shqipëri. Shqipëria, në vitin 
2022, shpenzoi rreth 10% të PBB-së për programet e mbrojtjes sociale, dhe programi i pagesave 
të aftësisë së kufizuar, ishte programi më i madh i zbatuar në këtë drejtim (63% totalit të 
shpenzimeve për ndihmën sociale në vitin 2022)1. 
 
Këto skema përfshijnë të gjitha llojet e përfitimeve të aftësisë së kufizuar për fëmijët, si pagesën 
për aftësinë e kufizuar, pagesën e ndihmësit personal, pagesën për paketën higjieno-sanitare, 
kompensim të energjisë elektrike, telefonisë dhe bursat e studimit për studentët, pagesë për 
arsimimin, etj. Aktualisht niveli i përfitimeve për aftësinë e kufizuar është më i ulët se niveli 
AROPE i përcaktuar nga EU-SILC2. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1 World Bank Group, 2022. Albania – Social Protection Situational Analyses. 
2 European Commission-ESPN, Thematic Report on Social Protection for People ëith Disabilities, Albania, 2022. 
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2. Përkufizime dhe akronime 
 
II.1 Përkufizime 

“Fëmijë”, është çdo person nën moshën 18 vjeç dhe, në rastin kur mosha e personit është e 
pamundur të përcaktohet saktë, por ka arsye të besohet se personi është fëmijë, ai konsiderohet 
fëmijë, në kuptim të ligjit për mbrojtjen e të drejtave të fëmijës; 

“Ndihmësi personal”, është ai individ i zgjedhur dhe i udhëzuar nga një person me aftësi të 
kufizuara për ta ndihmuar këtë të fundit që të kapërcejë pengesat në jetën e përditshme; 

“Pagesë për personat me aftësi të kufizuar”, është pagesa mujore në lekë që u jepet personave me 
aftësi të kufizuar, sipas përcaktimeve në ligjin 57/2019 “Për asistencën sociale në RSH”; 

 “Person me aftësi të kufizuar”, janë individët, të cilët kanë dëmtime afatgjata fizike, mendore, 
intelektuale ose ndijore, dëmtime, që, në bashkëveprim me pengesat e ndryshme, përfshirë ato 
mjedisore e të qëndrimit, mund të pengojnë pjesëmarrjen e plotë dhe efikase të tyre në shoqëri, në 
kushte të barabarta me të tjerët, siç përkufizohet në legjislacionin në fuqi për përfshirjen dhe 
aksesueshmërinë e personave me aftësi të kufizuar (përfshirë edhe fëmijët); 

“Person paraplegjik”, është çdo person që vuan nga paraliza e dy anësive të poshtme dhe që është 
vlerësuar si i tillë nga KMCAP (përfshirë edhe fëmijët); 

“Person i verbër” është personi me mungesë të plotë ose të pjesshme shikimi, të lindur ose të fituar, 
i cili sipas kritereve mjekësore është i paaftë për punë në kushte normale dhe që është vlerësuar si 
i tillë nga KMPV (përfshirë edhe fëmijët); 

“Regjistri elektronik kombëtar i aftësisë së kufizuar”, është bashkësia e të dhënave të përfituara 
nga sistemi i menaxhimit të informacionit të aftësisë së kufizuar gjatë procesit të aplikimit për 
vlerësim dhe përfitim të aftësisë së kufizuar; 

“Person tetraplegjik”, është çdo person që vuan nga paraliza e katër anësive dhe që është vlerësuar 
si i tillë nga KMCAP (përfshirë edhe fëmijët); 

II.2 Akronime 

AK – Aftësi e Kufizuar 

KMCAP – Komisioni Mjekësor i Caktimit të Aftësisë për Punë 

KMPV – Komisioni I Përcaktimit të Verbërisë 

KSHVAK – Komisioni Shumëdisiplinor i Vlerësimit të Aftësisë së Kufizuar 

PAK – Persona me Aftësi të Kufizuar 

SHSSH – Shërbimi Social Shtetëror 
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3. Metodologjia 

 
Ky raport është hartuar bazuar në metodën “desk revieë”, duke identifikuar dhe analizuar të dhënat 
administrative, burimet përkatëse dhe përcaktimet e legjislacionit në fuqi për përfitimet e AK.   
 
Raporti pasqyron të dhëna mbi përfitimet e fëmijëve PAK sipas kategorive të aftësisë së kufizuar, 
si edhe treguesit mbi numrin e përfituesve në shkallë vendi, sipas kategorive, grupmoshës, gjinisë, 
formave të mbështetjes, etj.  
 
Përpunimi i të dhënave mbi numrin e përfituesve është bërë bazuar në të dhënat administrative të 
SHSSH e cila i mbledh në mënyrë manuale nga 61 Bashki të vendit në zbatim të VKM nr.617, 
datë 20.10.2021 të Këshillit të Ministrave “Për treguesit statistikorë të vlerësimit e të monitorimit 
të programeve të ndihmës ekonomike, të pagesës për personat me aftësi të kufizuar e të shërbimeve 
shoqërore si edhe periodicitetin e mbledhjes së tyre”.  
 
 
 

4. Analizë e situatës së Personave me Aftësi të Kufizuar në Shqipëri 
 
Personat me aftësi të kufizuar zënë rreth 5% të popullsisë në Shqipëri, ku fëmijët me aftësi të 
kufizuar zënë 0,5%. Numri i përfituesve nga programi i aftësisë së kufizuar është 164,278 persona, 
nga të cilët 54,117 PAK, 5,835 paraplegjikë e tetraplegjikë, 13,299 të verbër, 18,518 ndihmës 
personal (kujdestarë) dhe 72,509 invalidë pune3.  

Rreth 45% e përfituesve të pagesave të aftësisë së kufizuar janë femra.  

Përqindja e ndihmësve personal në raport me numrin e PAK në shkallë vendi është 25,5%. 

Në mënyrë grafike më poshtë paraqitet përqindja e përfituesve sipas kategorive në raport me totalin 
e përfituesve për vitin 2023. 

 

 
3 Të dhëna statistikore administrative të Shërbimit Social Shtetëror Nëntor-Dhjetor 2023 
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 Grafik 1. Përqindja e përfituesve sipas kategorive Dhjetor 2023 

 

Personat me aftësi të kufizuar, krahas pagesës që përfitojnë për shkak të aftësisë së kufizuar, 
trajtohen edhe me përfitime të tjera në Kesh: 

5,761 para-tetraplegjikë përfitojnë paketë higjieno-sanitare   

13,144 përfitues marrin kompensim energjie      

1,055 përfitues marrin kompensim për faturën e telefonisë     

2,118 përfitues marrin pagesa në masën 200% dhe 300% për nxitjen e arsimimit, këto pagesa 
përfitohen gjatë periudhës së ndjekjes së arsimit të mesëm apo të lartë (numri i përfituesve është 
dy-fishuar në raport me vitin pararendës).    

Fëmijët me aftësi të kufizuar zënë 2,1% të popullsisë 0-18 vjeç. Fëmijët me aftësi të kufizuar 
përbëjnë 17,5% të numrit të përfituesve të PAK. Numri i fëmijëve me aftësi të kufizuar është 
12,796 fëmijë, nga të cilët 46% femra (nr. 5,926). 470 fëmijë me aftësi të kufizuar (3,7%) i përkasin 
komunitetit Rom.  

33% e fëmijëve me aftësi të kufizuar janë me probleme të shëndetit mendor (nr. 2,128) dhe me 
aftësi të kufizuar intelektuale (2,081). Me çrregullime të spektrit të autizmit janë  2,394 përfitues, 
ndërsa pjesa tjetër e përfituesve janë me aftësi të kufizuar fizike dhe aftësi të kufizuar të përzier. 

Të ndarë sipas grupmoshave 3,401 fëmijë me aftësi të kufizuar (26%) i përkasin grupmoshës 0-6 
vjeç, 6,369 fëmijë me aftësi të kufizuar (50%) i përkasin grupmoshës 6-15 vjeç dhe 3,026 fëmijë 
me aftësi të kufizuar (24%) i përkasin grupmoshës 15-18 vjeç. 

Fëmijët në sistemin arsimor përbëjnë 55% të fëmijëve me aftësi të kufizuar (nr. 7,034), përkatësisht 
1,790 të grupmoshës që ndjekin arsimin parashkollor, 4,062 të grupmoshës që ndjekin arsimin e 
detyrueshem dhe 1,182 të grupmoshës që ndjekin arsimin e mesem. 
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5. Përfitimet që jep legjislacioni për PAK  

No. Perfitimet për 
shkak të Aftësisë 
së Kufizuar 

Kategoritë  
perfituese të 
fëmijëve 

Lloji i 
perfitimit  

Masa e 
përfitimit 

Burimi i 
Financimit 

1 Perfitimet në 
KESH 

        

1.1 Pagesë të aftësisë 
së kufizuar  

PAK Para kesh Niveli I lehtë 
7,729 lekë në 
muaj, niveli I 
moderuar 
10,305 lekë në 
muaj; niveli I 
rëndë 12,882 
lekë në muaj; 
niveli I thellë 
15,458 lekë në 
muaj 

Kombëtar 

1.2 Pagesë të aftësisë 
së kufizuar  

Të verbër Para kesh 14,092 lekë në 
muaj 

Kombëtar 

1.3 Pagesë të aftësisë 
së kufizuar Para-
tetraplegjikëplegji
kë 

Para-
tetraplegjikë 

Para kesh 12,415 lekë në 
muaj 

Kombëtar 

1.4 Pagesë e 
ndihmësit 
personal 

PAK Para kesh Për ndihmë të 
herëpasherësh
me 10,305 lekë 
në muaj; për 
ndihmë 
gjithëpërfshirës
e 15,458 lekë 
në muaj 

Kombëtar 

1.5 Pagesë e 
ndihmësit 
personal 

Të verbër Para kesh 14,092 lekë në 
muaj 

Kombëtar 

1.6 Pagesë e 
ndihmësit 
personal 

Para-
tetraplegjikë 

Para kesh 13,041 lekë në 
muaj 

Kombëtar 
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1.7 Pagesë për 
paketën Higjieno-
Sanitare 

Para-
tetraplegjikë 

Para kesh 16,000 lekë në 
muaj 

Kombëtar 

2 Subvencion ENERGJI TELEFON 

2.1 Subvencion 
mujor, te fatures 
se energjise 
elektrike 

PAK Para kesh 1,280 
lekë/muaj për 
familje 

Kombëtar 

2.2 Subvencion 
mujor, te fatures 
se energjise 
elektrike 

Paraplegjik dhe 
të Vervër Grupi 
I (me ndihmës 
personal) 

Para kesh 3,648 lekë në 
muaj 

Kombëtar 

2.3 Subvencion 
mujor, te fatures 
se energjise 
elektrike 

Paraplegjik dhe 
të Vervër Grupi 
II (pa ndihmës 
personal) 

Para kesh 2,648 lekë në 
muaj 

Kombëtar 

2.4 Subvencion mujor 
të faturës së 
telefonisë fikse 

Paraplegjik dhe 
të Vervër  

Para kesh 1,000 lekë në 
muaj 

Kombëtar 

3 Perfitimet sipas programeve-ARSIMI PUBLIK PARAUNIVERSITAR DHE 
UNIVERSITAR 

3.1 Bonus per cdo 
femije PAK qe 
ndjek arsimin e 
detyrueshem, nga 
familjet në nevojë  

Famijet ne 
arsimin e 
detyruar (6-15 
vjec)  

Para kesh 300 leke ne 
muaj  

Kombëtar 

3.2 Shperndrarje e 
librave shkollore 
falas per femijet 
ne arsimin e 
detyruar, nga 
familjet në nevojë.  

Femijet ne 
arsimin e 
detyruar (6-15 
vjec) 

Falas 3,845-7,089 
leke/ vit per 
nxenes 

Kombëtar 

3.3 Shperndrarje e 
librave shkollore 
falas per femijet 
ne arsimin mesem, 
nga familjet në 
nevojë.  

Femijet ne 
arsimin e 
mesem (16-18 
vjec) 

Falas 7,000-11,000 
leke/vit  per 
nxenes 

Kombëtar 
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3.4 Bursa mesimore 
ne arsimin e 
detyrueshem (e 
plote ose gjysem 
bursa) nga familjet 
në nevojë. 

Nxenes qe 
jetojne mbi 5 
km larg 
shkolles, nuk 
jane perserites 
/mbetes dhe 
jetojne ne 
konvikt publik   

Burse kesh 7,320 
leke/muaj 
bursen e plote; 
3,660 
lekë/muaj 
burse e 
pjeseshme  

Kombëtar 

3.5 Bursa mesimore 
ne arsimin e 
detyrueshem (e 
plote ose gjysem), 
mnga familjet në 
nevojë  

Nxenes qe jane 
ne rrezik 
braktisjeje 
shkollore  

Burse Kesh 7,320 
leke/muaj 
bursen e plote; 
3,660 
kele/muaj 
burse e 
pjeseshme; 
10,000 leke/vit 
kuote 
veshembathje.  

Kombëtar 

3.6 Bursa mesimore 
ne arsimin e 
mesem, perfshire 
ate professional (e 
plote ose gjysem 
burse) nga familjet 
në nevojë.  

Nxenes qe nuk 
jane   
perserites/mbet
es dhe jetojne   
ne konvikt 
publik  

Burse Kesh 7,320 
leke/muaj 
bursen e plote 
3,660 
leke/muaj 
gjysem burse   

Kombëtar 

3.7 Nje vakt ushqimor 
falas per nxenes 
ne arsimin special;                                                                                  

Nxenes ne 
arsimin special  

Falas                                                                                                      150 leke /dite 
/nxenes 

Kombëtar 

3.8 Kutote vjetore 
financiare per 
veshembathje per 
nxenes ne arsimin 
special.  

Nxenes ne 
arsimin special  

Kutote vjetore 
financiar 

7,000 leke/vit 
kuote 
veshmbathje 

Kombëtar 

3.9 Kutote vjetore 
financiare per 
veshembathje per 
nxenes ne rrezik 
braktisje te 
shkolles, nga 
familje në nevojë. 

Nxenes ne 
arsimin e 
detyruar rrezik 
braktisje te 
shkolles dhe 
nxenes nga 
komunitetet 

Kutote vjetore 
financiar 

10,000 lek ne 
vit   

Kombëtar 
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Rome 
/Egjyptiane  

3.10 Rimbursim i 
shpenzimeve te 
transportit shtepi-
shkolle-shtepi, kur 
distanca nga 
shkolla publike 
eshte mbi 2km .  

Femije ne 
arsimin 
parashkollor 
dhe arsimin  e 
detyruar  

Rimbursim Masa ne leke e 
rimbursimit ne 
vartesi te 
kostos se 
sherbimit dhe 
distances se 
udhetimit, në 
masën 50%. 

Kombëtar 

3.11 Rimbursim i 
shpenzimeve te 
transportit shtepi-
shkolle-shtepi, kur 
distance nga 
shkolla publike 
eshte mbi 5km.  

Nxenes ne 
arsimin e  
mesem  

Rimbursim Masa ne leke e 
rimbursimit ne 
vartesi te 
kostos se 
sherbimit dhe 
distances se 
udhetimit, në 
masën 50%.   

Kombëtar 

3.12 Pagesë për nxitjen 
e arsimimit gjatë 
ndjekjes së arsimit 
të mesëm 

Nxenes ne 
arsimin e  
mesem  

Pagesë mujore 200% e masës 
së pagesës 
gjatë periudhës 
së ndjekjes së 
arsimit 

Kombëtar 

4 Perfitimet sipas 
programeve: 
ARSIMI 
UNIVERSITAR  

        

4.1 Perjashtim 100 % 
nga tarifa vjetore e 
shkollimit per 
studentet  ne 
universitete 
publike.  

Niveli 
Bachelor Të 
gjitha 
kategoritë PAK 
dhe fëmijët e 
Invalidëve të 
Punës 

Falas 25,000-40,000 
leke/cdo vit 
akademik  

Kombëtar 
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4.2 Akordim te burses 
arsimore  per 
student (< 25 vjec) 
te cilet jetojne ne 
distance mbi 10 
km nga 
vendbanimi i 
perhershem.  

Niveli 
Bachelor  

Pagese kesh 10,000 
leke/muaj 
pergjate vitit 
akademik  

Kombëtar 

4.3 Akordim te burses 
arsimore per  
studentë PAK, 
familja e të cilëve 
përfiton ndihmë 
ekonomike  

Niveli 
Bachelor  

Pagese kesh 10,000 
leke/muaj 
pergjate vitit 
akademik  

Kombëtar 

4.4 Perjashtim nga 
tarifa e shkollimit 
ne masen 50% per 
student qe ndjekin 
nivelin master.     

Niveli Master 
Të gjitha 
kategoritë PAK 
dhe fëmijët e 
Invalidëve të 
Punës 

Falas 27,000-52,500  
lek/ cdo vit 
akademik. 

Kombëtar 

4.5 Pagesë për nxitjen 
e arsimimit gjatë 
ndjekjes së arsimit 
të lartë 

Nxenes ne 
arsimin e lartë  

Pagesë mujore 300% e masës 
së pagesës 
gjatë periudhës 
së ndjekjes së 
arsimit 

Kombëtar 

4.6 Pagesë për tituj 
apo grada 
shkencore 

Pas marrjes së 
titullit apo 
gradës 
shkencore 

Pagesë mujore 300% e masës 
së pagesës 
gjatë gjithë 
jetës 

Kombëtar 

5 Perfitimet sipas 
programeve: 
SHERBIMI 
SHENDETSOR 
PUBLIK 

        

5.1 Sherbimet baze 
(kujdesi 
paresor/mjeku I 
familjes) 

      Kombëtar 
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5.1.
1 

Sherbime 
shendetsore per 
femijet (0-18 vjec) 

femije 0-18 
vjec 

Sherbim falas   Kombëtar 

5.2 Sherbimet e 
specializuara 
(mjeku i 
poliklinikes 

      Kombëtar 

5.2.
1 

Sherbime 
shendetsore per 
femijet (0-18 vjec) 

Ndjekja e 
sistemit e 
referimit nga 
mjeku I 
familjes 

Sherbim falas   Kombëtar 

5.3 Sherbimet 
spitalore (spitale 
publike) 

      Kombëtar 

5.3.
1 

Sherbime 
shendetsore per 
femijet (0-18 vjec) 

Ndjekja e 
sistemit e 
referimit nga 
mjeku I 
familjes 

Sherbim falas   Kombëtar 

5.4 Kryerje e 
analizave 
periodike apo te 
kerkuara nga 
mjeku  

      Kombëtar 

5.4.
1 

Sherbime 
shendetsore per 
femijet (0-18 vjec) 

Ndjekja e 
sistemit e 
referimit nga 
mjeku I 
familjes 

Sherbim falas   Kombëtar 

5.5 Rimbursim te 
plote te 
barnaveve/ilacev
e  

Të gjitha 
kategoritë  

Rimbursim i 
plote 

  Kombëtar 
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5.6 Rimbursim te 
pjeseshem te 
barnave   

Nëse janë pjesë 
e skemës dhe 
kanë sëmundje 
akute, 
përfitojnë 
rimbursim të 
pjesshëm të 
barnave të LBR  

Rimbursim i 
pjeseshem 

Perqindja e 
rimbursimit 
varion nga disa 
faktore 

Kombëtar 

5.7 Kontributet e 
sigurimeve 
shoqërore 
(pension 
pleqërie), per nje 
periudhe 5 
vjecare   

Ndihmësit 
personal të 
paraplegjikëve 
dhe 
tetraplegjikëve 

Pagese 
kontributesh 

kontribute 
minimale si të 
vetëpunësuar 

Kombëtar 

5.8 Bonusi i lindjes-
bebes (pagese e 
menjehereshme 
ne momentin e 
lindjes). 

Përfitojnë 
prindërit për 
lindjen e 
fëmijëve 
(ndihmë e 
menjëhershmë 
financiare).  

Pagese Kesh / 
Universale 

Për fëmijën e 
parë-40,000 
lekë;   Për 
fëmijën e dyte-
80,000 lekë;     
Për fëmijën e  
tretë apo më 
shumë-120,000 
lekë.)                                                                  
Për prindërit që 
sjellin në jetë 
dy foshnja të 
lindura 
njëherësh 
(binjakë), masa 
e përfitimit do 
të jetë në masën 
80,000 
(tetëdhjetë 
mijë) lekë për 
secilën foshnjë. 
Për prindërit që 
sjellin në jetë 
më shumë se dy 
foshnja të 

Kombëtar 
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lindura 
njëherësh 
(trinjakë dhe 
më shumë), 
masa e 
përfitimit do të 
jetë në masën 
120,000 
(njëqind e 
njëzet mijë) 
lekë për secilën 
foshnjë.            

5.9 Programi i 
depistimit te 
shendetit dhe 
kujdesit dentar 
(6-14 vjec) 

      Kombëtar 

5.9.
1 

Femije te 
grupmoshes  6-14 
vjec 

mosha 6-14 
vjec dhe te 
ndjeke arsimin 
baze 

sherbim falas   Kombëtar 

6.1 Programi 
kombetar per 
kujdesin e 
shikimit (0-14 
vjec) 

      Kombëtar 

6.1.
1 

Femije PAK te 
grupmoshes  0-14 
vjec 

 mosha 0-14 
vjec  

sherbim falas   Kombëtar 

7 Perfitimet sipas programeve:STREHIMI SOCIAL 
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7.1 Programi i 
banesave me kosto 
te ulet  

Familje me 
fëmijë PAK, 
para-
tetraplegjik dhe 
të verbër 

Grant dhe 
subvencion 

Grant 10% te 
cmimit te 
baneses;        
Subvension te 
interesit te 
kredise. 

Bashkëfinanci
m Kombëtar 
dhe Lokal 

7.2 Programi i 
banesave sociale 
me qera; 

Familje me 
fëmijë PAK, 
para-
tetraplegjik dhe 
të verbër me 
status te 
pastrehe  

Subvencion Subvencion  
deri ne 100% te 
vleres mujore 
te qerase se 
baneses 
sociale)  

Bashkëfinanci
m Kombëtar 
dhe Lokal 

7.3 Programi i 
banesave te 
specializuara   

Familje 
Familje me 
fëmijë PAK, 
para-
tetraplegjik dhe 
të verbër me 
statusin te 
pastrehe  

Uzufrukt Mbeshtetje me 
uzufrukt 
afatgjate  

Bashkëfinanci
m Kombëtar 
dhe Lokal 
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7.4 Programi i 
Strehimit te 
perkohshem,                              
strehim < 2 vjet)  

Familje me 
fëmijë PAK, 
para-
tetraplegjik dhe 
të verbër me 
status te 
pastrehe te 
zhvendosura 
nga 
vendbanimi i 
tyre per shkak 
te fatkeqsive 
natyrore, 
njerezore, 
investimeve me 
interes publik 
dhe qe nuk 
perfitojne 
kompesim, 
individeve apo 
familjeve qe 
jetojne ne 
ambiente qe 
nuk 
klasifikohen 
per banim, 
emigrante te 
kthyer.    

Bonus Bonus te qerase   Bashkëfinanci
m Kombëtar 
dhe Lokal 

7.5 Programi i 
permiresimit te 
kushteve te 
banimit  

Familje 
Familje me 
fëmijë PAK, 
para-
tetraplegjik dhe 
të verbër qe ju 
mungon nje 
strehim i 
pershtatshem  

Mbeshtetje 
financiare 

Mbeshtetje 
financiare per 
permiresimin e  
kushteve te 
banimit  apo 
edhe ndertim i 
ri)  per familje 
qe ju mungon 
nje strehim i 
pershtatsheme   

Bashkëfinanci
m Kombëtar 
dhe Lokal 

8 Perfitimet nga Programet e Nxitjes se Punesimit: FORMIMI PROFESIONAL  
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8.1 Formim 
profesional   

Fëmijët PAK, 
para-
tetraplegjikë 
dhe të verbër 
mbi 16 vjeç  

Falas/rimbursi
m 

a) Formim 
profesional 
falas 
b)Rimbursim 
te shpenzimeve 
te transportit 
pergjate 
ndjekjes se 
kursit te 
formimit 
profesional, 
kur distanca 
eshte mbi 5 km 
nga banesa deri 
tek qendra e 
formimit 
rofesional. 

Kombëtar 

9 Lehtësira në TRANSPORT  

9.1 Transport Para-
tetraplegjikë, të 
verbër 

Shërbim falas 
/ tarifë të 
reduktuar 

Transport 
urban falas, 
transport 
interurban me 
50% të vlerës 
së biletë, 
përfshirë edhe 
ndihmësit 
personal të tyre  

  

 


